

LA POLITICA EXTRANJERA

TURQUIA

Una reunión del partido del pueblo ANKARA, 31.—Se sabe de origen autorizado que durante una larga reunión celebrada por el partido del pueblo varios oradores solicitaron la instauración de un régimen de terror. El señor Ismet Bajá desechó esta proposición, alegando que prefería recurrir a medidas más suaves.

El Presidente del Consejo añadió que, a su juicio, debe castigarse no a los miembros de los "tekkes" (seminarios) sino solamente a los principales instigadores del movimiento reaccionario.

El partido del pueblo ha celebrado una nueva reunión a las tres de la tarde y someterá al Parlamento las medidas definitivas que juzgue indispensables. (Fabra).

Preparación de un proyecto de ley ESTAMBUL, 31.—El Gobierno prepara la publicación de un proyecto de ley que tiene por objeto salvaguardar los principios de la revolución turca. Este proyecto prevé para el caso de otra tentativa reaccionaria la constitución inmediata de tribunales especiales, que serán autorizados para dictar sentencia en su ejecución será muy rápida. Las publicaciones tendenciosas serán objeto de severas sanciones.

El Parlamento adoptará medidas definitivas para evitar la reproducción de incidentes análogos a los de Menemen.

INGLATERRA

El trabajo minero en Gales LONDRES, 31.—Hay series indicios que hacen suponer que pueda paralizarse el trabajo en las minas de carbón del País de Gales. Los patronos y obreros no han llegado a un acuerdo en la reunión celebrada esta mañana.

Los obreros se reunirán esta tarde para adoptar una resolución. (Fabra). El pago de empréstitos durante la guerra LONDRES, 31.—El Gobierno británico, por mediación de su embajador en París, ha hecho llegar al Quai d'Orsay una nueva Nota relativa al pago en francos oro de los atrasos de los empréstitos contraídos por Francia durante la guerra. (Fabra).

La muerte de lord Melchot LONDRES, 31.—Esta tarde se han celebrado en el cementerio londinense de East Finchley las honras fúnebres de lord Melchott. Asistieron numerosas personalidades, representantes del Gobierno, del Cuerpo diplomático, príncipes indios y numerosos ex ministros. (Fabra).

Inglaterra y Norteamérica LONDRES, 31.—El New Chronicle dice que el acorazado británico "Nelson" fondeará en Colón (Panamá) el día 23 de febrero y permanecerá en aquellas aguas hasta el 28 del mismo mes.

El expresado diario dice que esta es la primera vez, desde hace cincuenta años, que un acorazado británico fondeará en aquellas aguas y estima que esta visita favorecerá el desarrollo de las relaciones británicas con Norte América. (Fabra).

FRANCIA

Providencia judicial anulada PARIS, 30.—El juez encargado de los asuntos urgentes, ha anulado hoy su providencia por virtud de la cual se autorizaba la incautación de los fondos entregados por la Administración de mono polios en nombre del Gobierno yugoeslavo a los Bancos encargados de los servicios de los empréstitos servios en Francia.

Esta decisión se funda en el hecho de que el Gobierno yugoeslavo es el único deudor de los empréstitos y no puede ser autorizada una incautación contra un Estado soberano. (Fabra).

CONDENA DE DOS ITALIANOS

PARIS, 31.—La Sala de lo criminal ha condenado ayer tarde a los dos italianos detenidos el 28 de octubre y en poder de los cuales fueron halladas una bomba y pistolas automáticas. Uno de ellos apellidado Lario ha sido condenado a tres años de prisión y al pago de 500 francos de multa, y el otro llamado Zitter a quince meses de prisión y a una multa de 100 francos.

Como se recordará dos agentes ciclistas vieron durante la noche del 28 de octubre último en el campo de Marte a dos individuos que procuraron ocultarse y a los que detuvieron. Uno de ellos, el llamado Lario llevaba un bidón de petróleo dentro del cual había escondido un obús provisto de una mecha y un fulminante. Se acusa a Zitter de haber intentado colocar dicho obús en unas de las ventanas del edificio del Fascio italiano. Según los técnicos la explosión de esta bomba hubiera sido de efectos violentísimos. (Fabra).

Vapor en peligro MARSELLA, 31.—La estación de telegrafía sin hilos ha recogido un mensaje

del vapor griego "Teodoro Belgaris", que se encuentra en peligro a los 45 grados de latitud norte por los 7 grados 30 m. (Cantábrico). (Fabra).

LA EXPLOSIÓN DEL "ARTIGLIO"

LORIENT, 31.—En Quiberon se han celebrado solenes funerales por las víctimas de la explosión del "Artiglio".

Terminada la ceremonia, los restos fueron inhumados en el cementerio de la ciudad. (Fabra).

POLONIA

La pretendida compra de Angola VARSOVIA, 31.—La Agencia Pat dice estar autorizada para desmentir la noticia publicada por un periódico relativa a pretendidas negociaciones para la compra por Polonia de la Colonia portuguesa de Angola.

INDOSTAN

Noticias de los últimos encuentros

RANGOON, 31.—Las últimas noticias recibidas de Tarrawaddy dicen que además de los 60 muertos y heridos que las tropas indígenas causaron a los rebeldes durante los encuentros de ayer en Udokwin, se han capturado numerosos prisioneros. Estos han declarado que se vieron obligados a hacer causa común con los rebeldes ante las amenazas de muerte que les hicieron. (Fabra).

RANGOON, 31.—Durante un reconocimiento, un destacamento de "penabis" sorprendido a una partida de 200 rebeldes, cerca de Udokwin al este de Sitkwin, entablándose una lucha enzonada. Los rebeldes tuvieron 50 muertos. Los "penabis" no sufrieron pérdida alguna. (Fabra).

CHINA

Abolición de impuestos

SHANGAI, 31.—Telegrafían de Tientsin de fuente japonesa que el general Chang-Sue-Niang ha declarado su propósito de abolir a partir del primero de enero próximo en la provincia de Petchili el "Likin" o impuesto sobre la circulación interior.

La medida ha sido aplazada en Manchuria hasta que termine sus trabajos la conferencia económica actualmente reunida en Mukden. (Fabra).

EL MINISTRO EN FRANCIA

SHANGAI, 31.—Ha sido nombrado ministro de China en Francia el banquero Tchien-Yung-Mung, en sustitución del señor Kao-Lou, nombrado ministro de Educación. (Fabra).

HAZAÑAS DE LOS BANDIDOS

SHANGAI, 31.—Un numeroso grupo de bandidos hizo descarrilar el día 27 el tren de la línea Pekín-Mukden al sur-este de Mukden, resultando 80 muertos y 40 heridos.

La locomotora hizo explosión. Un vagón que transportaba gasolina y otras materias inflamables se incendió, comunicándose el fuego rápidamente a los demás vagones. Numerosos viajeros perecieron abrasados vivos. El tren fue saqueado por los bandidos los cuales se apoderaron de 20 viajeros por los que tienen el propósito de pedir un fuerte rescate. (Fabra).

HA SIDO HALLADO EL AVION CORREO

La Dirección de Colonias y Marruecos recibió anoche un despacho del gobernador general del Sahara, diciendo que desde Cabo Juby le comunican que a las once horas de ayer dos aviones de la Compañía Aérea Postal han encontrado en las inmediaciones de Sikia Hamra el avión correo perdido.

Aterrizaron, recogiendo a bordo a toda la tripulación y correspondencia, emprendiendo el vuelo de regreso.

Los tripulantes continuaron sin novedad. Del vuelo transatlántico de los hidroaviones italianos

ROMA, 31.—La Agencia Stefani declara que dos Agencias extranjeras han publicado noticias completamente falsas a propósito del vuelo transatlántico italiano. Una de dichas Agencias ha afirmado que los hidroaviones italianos se vieron obligados a detenerse en Bolama y no pueden reanudar el vuelo, añadiendo que uno de los aparatos está todavía detenido en Casablanca. La otra, por su parte, ha telegrafiado que una tempestad de granizo había causado grandes daños a los "hidros" y que llegaría de Casablanca material de recambio.

Para desmentir semejantes invenciones es suficiente el último breve informe del ministro del Aire, señor Balbo, al señor Mussolini, que han publicado todos los periódicos, y en el que no sólo se dan noticias exactas sobre la llegada de las cuadrillas en correcta formación al puerto de Bolama (en total 14 aparatos), sino que, además, se confirma que la expedición, con arreglo al programa fijado de antemano,

se detendría en Bolama en espera del plenilunio, añadiendo que el vuelo sobre el Atlántico se efectuará con arreglo a lo previsto, en la noche del 5 al 6 del próximo mes de enero.

ESTABLECIMIENTO DE UN AEROPUERTO MILITAR ITALIANO

ROMA, 31.—Han salido cuatro aviones, de 500 caballos, que se dirigen al Sahara, donde quedarán estacionados en un aeropuerto militar. A bordo de otro avión, pilotado por el comandante aviador Tessari, y el teniente Eercelini, se transporta material de repuesto.

La estación aérea del Sahara forma parte del plan del ministro del Aire italiano, Balbo, que ha organizado gran número de estaciones aéreas en toda Italia y en las colonias norteafricanas. Estas estaciones tienen por objeto efectuar trabajos de patrulla y defensa con vistas a un futuro "hinterland".

EL VIAJE DE LOMBARDI Y MAZZOTTI

BOLAMA, 31.—Los aviadores italianos Lombardi y Mazzotti, que están actualmente realizando un viaje de circunvalación aérea al África, llegaron ayer procedentes de Dakar, con objeto de saludar a los aviadores que integran la escuadrilla del general Balbo.

Lombardi y Mazzotti han sido muy agasajados por sus compañeros y las autoridades de la colonia.

Hoy emprenden el regreso a Dakar para unirse a sus compañeros de viaje en su vuelo hacia el Norte, para entrar en el Mediterráneo y dirigirse a Italia.

HOMENAJE A UN PERIODISTA

BARCELONA, 31.—Ayer la Universidad de Barcelona y la junta administrativa del hospital Clínico han querido premiar la obra del periodista don Alfredo Romea que en "El Noticiero Universal" publicó un artículo sobre la situación del hospital Clínico, con cuyo motivo don Jaime Conte hizo al mencionado hospital un donativo de un millón de pesetas.

Le fué entregado a dicho señor Romea un diploma en que queda perpetrada la gratitud de la Universidad y del hospital Clínico.

Al acto de la entrega han asistido el rector honorario de la Universidad, doctor Díaz; el decano de la Facultad de Medicina, el presidente de la Junta del hospital Clínico, muchas autoridades y distinguidas personas.

El doctor Díaz pronunció un discurso, poniendo de relieve la personalidad del citado periodista, y éste contestó dando las gracias.

DE LOS PASADOS SUCEOS

Un edicto invitando al vecindario a facilitar datos relacionados con el incendio de la iglesia de los jesuitas

GIJON, 31.—El juzgado del distrito de Oriente, que instruye con intervención del fiscal de la Audiencia territorial, el sumario por incendio de la iglesia de los jesuitas, publica un edicto invitando al vecindario a facilitar antecedentes y datos que puedan contribuir al total y rápido esclarecimiento y comprobación del suceso y averiguación de los delincuentes, significando que acuda a este excepcional llamamiento dada la gravedad y alarma causada y ser difícil la comprobación, por las especiales circunstancias en que ocurrió el delito, así como el lugar y tiempo de la ejecución.

INCENDIO EN UN ALMACÉN

SEVILLA, 31.—En un almacén de la calle Fernando Tirado, propiedad de don Emilio Arjona, se declaró un incendio. Las pérdidas se elevan a 6.000 pesetas.

ECOS DE SOCIEDAD

Mañana, jueves, festividad solemne de la Circuncisión del Señor, celebrarán sus días la duquesa viuda de las Torres, marquesas de Casa Valdés, Padierna y Urrea; condesas de Torre de Cela, viuda de Peña Ramiro y Vistahermosa; señoras de Liniers, Veretura, Niculant Collado, Richi (don Luis), Montes Jovellar, Orfila (Jesusa Oter min) y viudas de Jove, Perinat y Robles (nacida Romero Robledo); señoras de Vetterra, Vargas, Benítez Vélez, Jove y Hop retera, Marques de Burgos, obispo de Guadix, Jaén, Lérida, Zamora y Málaga; ex presidente del Consejo, marqués de Alhucemas, ex ministros señores Burgos y Marzo, Argüelles, conde de Albox, González Hontoria y Portela; duques de Fernán Núñez, Vega, Pinohermoso, y viudo de Bailén; marqueses de Atarfe, Pons, Valderrey Bedmar, Miraflores, viudo de Canillejas, Camarines, viudo de Benamejí, Rodriga, Torre Ocaña, Sancha, Villanueva de las Torres, Heredia, Bertemati, Casa López,

Amparo, Olérdola, Villavieja, Riocabado, Portugaete, Musey y Rialp; condes de Casal, Cartajal, Caudilla, La Bisbal, Lérida, Montefuerte, Vega de Ren, Berberana, Eleta, Gomar, Bagaes, Mieres, Jiménez Molina, Cabaña de Silva y Torreflorida; vizcondes de Lambertye y Garci Grande, y señores Aguirre de Cárcer, Arizmendi, Allendesalazar y Travesedo, Cejuela, Cencillo de Pineda, Campuzano, Flores, Gómez Acebo, Gómez Barzanallana, Gullón y García Prieto, Landeche, Melgar, Fernández Barrón, Linares Rivas, Díaz Gómez, Melgarejo, Burgos Domínguez, Jiménez Ramírez, Santiago Concha, Bermúdez de Castro y S. Toca, Creus, Fernández Villaviciencio, Gamero Cívico, Igual, Rebollo, Sanz Magallón, Raventos, Monjardín, Cavanilles, Ortiz de Villajos, Sáenz de Vicuña, Molina, Sandoval, González Amezcua, Lizarriturry, Díaz Muñoz, Miralles, Salabert, Uragón, doctor Varela Radio, García Tapia y Pichardo.

LOS ATRACOS DE BARCELONA

BARCELONA, 31.—El capitán general ha dicho que ayer mañana celebró una larga entrevista con el director general de Seguridad.

Ha dicho también que no habían sido tenidos todavía los dos individuos que con un tercero tomaron parte en el atraco de que dimos cuenta. Se cree que el detenido designó a sus compañeros con nombres falsos.

Al pasar por el Paralelo Vicente Tena, de cuarenta años, se vio sorprendido por dos individuos, que, mientras uno le cogía por los brazos, imposibilitándole toda defensa, el otro le quitó la cartera, en la que llevaba un billete de 1.000 francos y 200 pesetas en billetes del Banco de España. La falsificación de cartas de pago en una Delegación de Hacienda

BARCELONA, 31.—El juzgado de la Lonja, instructor del sumario por la falsificación de cartas de pago en la Delegación de Hacienda, ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza del agente administrativo Rafael Vilanova. Parece que se espera el resultado de unas diligencias de la Policía para tomar determinaciones respecto a otras personas que aparecen de momento complicadas en el sumario.

APROBACIÓN DEL PRESUPUESTO PROVINCIAL

BARCELONA, 31.—Ha celebrado sesión la Diputación provincial, aprobando los presupuestos ordinario y extraordinario para el próximo ejercicio.

El presupuesto ordinario alcanza la cifra de 35.465.000 pesetas; de ellos 12.200.000, en el presupuesto de ingresos, con cargo a fondos de empréstitos. El presupuesto extraordinario de gastos es de 3.250.000 pesetas.

EN HONOR DE UN CATEDRÁTICO

BARCELONA, 31.—El Gobierno francés otorgó recientemente al vicerrector de esta Universidad, doctor Alcobé, por sus méritos científicos, el título de caballero de la Legión de Honor.

En un acto de intimidad, en el consulado de Francia, el cónsul general ha hecho entrega al doctor Alcobé del diploma de caballero de la Legión de Honor, hallándose presente el rector honorario de la Universidad, doctor Díaz, y algunos otros catedráticos.

LA TUNA ESCOLAR VALENCIANA

ZAMORA, 31.—Ha llegado la Tuna de la Facultad de Medicina de Valencia, que recorre España dando conciertos para recaudar fondos con destino al hospital de Niños de Gómez Ferrer. Ha dado conciertos en el Ayuntamiento, la Diputación y otros Centros.

En todos estos sitios fueron obsequiados y recibieron donativos para la citada institución benéfica. También ha actuado en el teatro Principal, con gran éxito de público y crítica y un cuantioso ingreso de taquilla.

EL SEÑOR WEINBERG, EN SANTANDER

SANTANDER, 31.—De regreso de un largo viaje por América, donde ha dado conferencias en los principales Centros universitarios, ha llegado a ésta el profesor Weinberg, del Instituto Pasteur, de París.

Ha visitado la Casa de Salud Valdecilla, de la que ha hecho grandes elogios. El profesor Weinberg es universalmente conocido por sus trabajos sobre hematología e investigaciones sobre diagnósticos de serología en diversas enfermedades parasitarias, y por el descubrimiento del suero que lleva su nombre contra el cáncer. El profesor Weinberg ha dado en la Casa de Salud Valdecilla una conferencia sobre aplicación del suero antigangrenoso en diversos procesos morbosos.

Muertos por el tren

BILBAO, 31.—El tren descendente de Portugaete, que debía llegar a Bilbao a las seis y cuarto, ha arrollado y matado un hombre en el punto denominado Grúa Grande. El muerto no ha podido ser identificado, trasladando su cadáver al Depósito judicial.

MURCIA, 31.—Comunican de Blanca que al intentar cruzar la vía por el kilómetro 221 el pastor Pedro Martín fué arrollado y muerto por el tren.

Juicios ajenos

El discurso de rúbrica que había de pronunciar hoy el señor conde de Bugallán en el Centro Conservador, sirve de tema una vez más a "El Debate" para afirmar su tesis de que el partido conservador no podrá realizar su política "si no es de acuerdo con las fuerzas afines"; es decir, para abogar una vez más por la unión de las derechas.

Nos parece bien, lo hemos dicho muchas veces, esa orientación encaminada a reorganizar las fuerzas políticas españolas reaccionando contra el enorme atomismo actual y formando grandes núcleos de opinión coincidentes en la manera de resolver y más fácilmente en la manera de orientar las soluciones de los grandes problemas nacionales.

Según "El Debate", "en poner la proa francamente hacia los puntos de coincidencia de toda la derecha, está la salvación del partido (conservador) y tal vez la solución inmediata del futuro político. Otra cosa, sinceramente lo decimos, nos parecería peligrosísima para España y la ruina total, en plazo no muy largo del partido que Cánovas fundara".

Creemos, por nuestra parte, que aún será infinitamente más eficaz para resolver el problema nacional, que es el más interesante, con mucho, y para él posible, e indispensable, dominio de las ideas liberales en España, una unión íntima y cordial de cuantos en nuestro país profesan esas ideas.

Más aun que en la derecha es lamentable la atomización de las fuerzas nacionales orientadas hacia la izquierda y por esa razón, aparte la mayor eficacia de esas ideas para el progreso del país, nos parece también tanto o más urgente que la concentración de fuerzas conservadoras, la unión para actuar de las fuerzas liberales.

Por eso hemos propugnado siempre esta unión como hemos afirmado aun sin esos estímulos de la derecha, que podrían ser decisivos, la formación de grandes núcleos de fuerzas políticas con programas amplios y dentro de los cuales cabría después una diferenciación de matices.

Se abonó mucho del turno de los dos grandes partidos que acaudillaron Sagasta y Cánovas; pero nadie podrá negar razonablemente que aquellas organizaciones no eran eminentemente útiles como núcleos de masas clara y definitivamente orientadas.

El temporal reinante

En el Cantábrico

GIJON, 31.—A consecuencia del fuerte viento reinante, los vapores "Jandiolo", y "Ramón Alonso", que estaban fondeados en el Muelle, chocaron de costado, produciéndose averías en la obra viva.

Por el mal tiempo han entrado de arribada forzosa los vapores "Luchana", "Aurelio", "Galvio", "Solau", "Ana" y "Fiena".

VIGO, 31.—Comunican de Bueu que a causa del fuerte temporal reinante un balandro de la matrícula de Villagarcía se fué al garete, estrellándose contra las peñas de la costa de Beluso. La embarcación se hundió, sin que haya que lamentar desgracias personales.

En el golfo de Vizcaya

BURDEOS, 31.—Desde ayer un violento temporal azota el golfo de Vizcaya, haciéndose difícil la navegación, especialmente en el estuario del Girona. Todos los barcos procedentes de Burdeos tuvieron que detenerse y esperar a que el estado del mar les permitiera continuar el viaje. Desde ayer no entra ningún barco en el puerto. Dos marineros de la tripulación de un pesquero han perecido durante la tormenta. (Fabra).

Copiosa nevada

LERIDA, 31.—Ha caído copiosa nevada sobre Seo de Urgel y Andorra.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITEN

AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria de la permanente
A las once en punto bajo la presidencia del alcalde y con la asistencia de los tenientes: alcaldes señores Rueda, Pellegrín, García Cortés, Fraile, Flores Vallés, Onís, Regúlez y Noguera se celebró la sesión de la comisión municipal permanente citada para hoy y en la que se aprobaron los asuntos de trámite y aquellos otros que no ofrecían discusión.
Entre ellos, los más destacables, han sido, la moción de la alcaldía proponiendo la aprobación del fallo dictado por el jurado que actuó en el concurso de ante proyectos para la urbanización del extrarradio, reforma interior y exterior de Madrid, la aprobación de los gastos y dietas originados con tal motivo y la adopción de varios acuerdos en armonía con la propuesta del comité técnico ejecutivo; y el dictamen en que se propone la aprobación de las bases para proveer sesenta y seis plazas de nueva creación de conductores de automóviles municipales.

Ruegos y preguntas
El señor Álvarez Herrero, hace uno en camino a que se organice el registro general.
El señor García Cortés después de algunos ruegos sin importancia hace un caluroso elogio de los proyectos del extrarradio.
A las once y veinte se levanta la sesión, que como puede ver el lector, ha sido de una rapidez inusitada.
Sesión extraordinaria del pleno
A las doce y cuarto se declara abierta la sesión aprobándose en votación nominal después de haber sido ampliamente debatidos los dictámenes 1, 2 y 3, que se refieren a los acuerdos de la Comisión municipal permanente disponiendo en tres expedientes, que los solares de propiedad municipal, números 2, 4 y 6, de la calle de Larra, se destinen a la construcción de un grupo escolar. La votación da como resultado 26 votos a favor del dictamen por 13 en contra.
Y entramos en la discusión del asunto más importante del orden del día que es el dictamen referente al régimen que ha de seguir hasta que se implante la municipalización total.

El abastecimiento de carnes
En primer lugar se da lectura del dictamen y de las enmiendas presentadas por los señores García Cortés y Regúlez.

El señor García Cortés defiende en un extenso informe el dictamen y la enmienda por él presentada que califica, de complementaria a aquél.
El señor Noguera se muestra de acuerdo con lo dicho por el señor García Cortés defendiendo también el dictamen.

El señor Largo aboga por la municipalización total.

El señor Regúlez impugna el dictamen en una larga intervención en la que desliza el concepto de que por culpa de la Comisión encargada de ello se ha retrasado la petición de disolución del consorcio por el ministerio de Economía. Pide el edil maurista la aprobación de su enmienda en la que propone se solicite del anteriormente dicho ministerio, la disolución del consorcio, que las facultades de éste sean transferidas al Concejo, que mientras se promulgan las disposiciones oportunas, que el delegado del Ayuntamiento en el consorcio tenga atribuciones amplias para velar por los intereses del vecindario con derecho a poner el veto a los acuerdos del Concejo que vayan contra esos intereses llegando hasta destituir a los miembros que lo componen sin más obligación que la de dar cuenta al pleno, y el nombramiento con carácter de urgencia de la Comisión mixta que estudie la municipalización del servicio.

Después de intervenir el señor Noguera, que defiende nuevamente el dictamen lo hace el señor García Cortés en el mismo sentido de defensa a la vez que rechaza las imputaciones de retraso que por el señor Regúlez se le han hecho. Esto da lugar a que se entable un vivo diálogo entre los señores García Cortés, Regúlez, Onís, Rodríguez y De Miguel que toma caracteres peligrosos y desagradables con amenaza de derivar en escándalo que afortunadamente corta el señor alcalde con su acertada intervención y gracias a la ayuda de la campana de las grandes ocasiones.

No creemos que el señor Regúlez haya querido ofender al señor García Cortés ni menos a la minoría liberal, que están por encima de toda sospecha y suspicacia, pero sí hemos notado un poco de ligereza en las palabras empleadas por el señor Regúlez debidas indudablemente al calor y a la rapidez de la improvisación.
Como son las tres menos veinticinco y queda mucha tela por cortar el pleno acuerda suspender la sesión hasta pasado mañana no sin que el señor Regúlez haga notar a sus compañeros del Concejo que él tenía con anterioridad solicitada licencia pero que no obstante sus compañeros de minoría sostendrán en la sesión de pasado mañana su tesis y criterio.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Pago del cupón de primero de enero de 1931

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1 de enero próximo, se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón los siguientes:

Clase de valores: tercera serie Norte, obligaciones domiciliadas; valor líquido del cupón, 6,75; ídem no domiciliadas, 5,39. Cuarta serie Norte: obligaciones domiciliadas, 6,76; ídem no domiciliadas, 5,39. Quinta serie Norte: obligaciones domiciliadas, 6,76; ídem no domiciliadas, 5,40. Segovia a Medina: obligaciones domiciliadas, 6,77; ídem no domiciliadas, 5,42. Prioridad Barcelona: obligaciones domiciliadas, 6,74; ídem no domiciliadas, 5,38. Especiales Pamplona: obligaciones domiciliadas, 6,75; ídem no domiciliadas, 5,40. Valencia a Utiel: obligaciones domiciliadas, 7,25; ídem no domiciliadas, 7,25. Zaragoza a Barcelona, 3 por 100 A., 6,64. Ídem ídem, 3 por 100 B., 6,28; Zaragoza a Pamplona, antiguas, 6,64; Villalba a Segovia, 9,07; Tu de la a Bilbao, tercera serie, 5,64; Almansa a Valencia y Tarragona, primera serie, 6,41; ídem ídem id., series A, B, C, D., 6,41; ídem ídem id., especiales 4 por 100, 8,61; San Juan de las Abadesas, serie A., 7,08; ídem ídem id., serie B., 35,40.

Los pagos se efectuarán:
En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.
En Barcelona y Valencia: en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en sus estaciones.
En Bilbao: en el Banco de Bilbao.
En Santander: en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.
En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y Corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y en todas las Sucursales del Banco de España.

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.
El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El equipo madrileño frente a Cataluña

Ha quedado formado el equipo que se enfrentará con los representantes de Cataluña. Es el siguiente: Zamora; Quesada, Torregrosa; Arteaga, Esparza, Peña; Lázcano, Marín, Gurruchaga, X y Olaso. Como se ve, el puesto de interior izquierdo no está decidido, pero parece lo más probable que quien lo ocupe sea García de la Puerta.

Han regresado los atléticos

Ha regresado el equipo del Atlético que jugó recientemente en La Coruña frente al Deportivo local. Se quejan de la mala suerte que tuvieron durante los noventa minutos como lo prueba, entre otros, el detalle de que a los dos minutos tuvieron dos tantos en contra, producto de unas jugadas desgraciadas. El próximo domingo en Murcia formará Cabezo.

Boxeo.—El entierro del infortunado "Ino"

Esta tarde se ha verificado el entierro del desgraciado púgil. Al depósito judicial acudieron numerosos deportistas y amigos, en su deseo de testimoniar a los familiares de "Ino" el sentimiento del infortunado accidente.

¡Descanse en paz el modesto y simpático Inocencio Pérez!!

Jockey.—Jugadores españoles seleccionados

La Federación Internacional de hockey ha requerido a la española para que le presente el concurso de sus jugadores Castillo, Ba diella, Bienvenido y Tarruella para el match que Europa debe reunir con la India, actuales campeones del mundo en este deporte. El match se celebrará en Berlín en el Stadium.

El Cafeto
HERNÁN CORTÉS, 7
Paseo de la Castellana 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAFETO

MANIFESTACIONES DE JEFES POLITICOS SOBRE LAS DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER

"A B C" de hoy inserta declaraciones de varios jefes políticos. Son las siguientes:

El conde de Romanones

Nuestro ilustre amigo ha manifestado al colega:
"El general Berenguer ha cumplido su deber al hacer esas manifestaciones. Desde el Poder no se puede limitar, sin inmediato quebranto, la propia existencia. Hay que demostrar que se gobierna para algo, con un determinado fin, porque el Gobierno, en otro caso, sería una reunión de nueve señores que detentaban lo que no les pertenecía.
Esas declaraciones hechas antes del 13 de diciembre serían de una fuerza incontrastable. La realidad, sin embargo, es implaceable y se alza como un muro entre el propósito y la realización.
Soy partidario como el que más, de la constitución inmediata de un Parlamento. Creo que no se puede demorar ni un momento la convocatoria de unas Cortes. Pero así, no. Es preciso buscar un derivativo a las pasiones y a las luchas económicistas de hoy. Considero, por tanto, que sólo unas elecciones "nacionales", hechas con el máximo de patriotismo, pueden restablecer la situación. O yo he perdido la razón, o juzgo absolutamente imposible ya aquel colquio parlamentario anterior al día 23".

Don Joaquín Sánchez de Toca

"Yo creo—nos dijo—que no hay más remedio para la presente situación que una normalidad jurídica, en un plazo brevísimo. Creo también que el general Berenguer es indispensable para conseguirla, y que su salida del Gobierno significaría tanto como convertir la ya confusa etapa que atravesamos en un verdadero caos.
Si analizamos las interesantísimas declaraciones que el general Berenguer ha lanzado en "A B C", vemos que se equivoca al suponer una organización fuerte en los anarquistas y sindicalistas. La intervención de estos elementos en los sucesos semeja una tempestad, que se desvanece en seguida. Apreciamos en esas manifestaciones un claro sentido de la realidad al enjuiciar sobre la propuesta de los "constituyentes", ¿Por qué Cortes Constituyentes? Son absolutamente innecesarias, porque cualquier clase de Parlamento, si es legítimo, ya es constituyente, pues puede reformar, variar y crear en uso de su plena soberanía. Si prosperara la propuesta de los "constituyentes", se aumentaría también la algarabía actual.
En fin, como no hay otro camino, entiendo que el Gobierno debe persistir en su programa hasta terminarlo, y que es un deber de conciencia en todos los buenos españoles no crear dificultades al buen propósito de devolver al pueblo su soberanía".

El conde de Bugallá

"Me parecen muy entonadas y muy justas las declaraciones del general Berenguer. No hay otro camino que el de restablecer la normalidad en unas Cortes ordinarias. Para eso, nuestro apoyo decidido y sin regateos. Todo lo demás será una perturbación, o, cuando menos, una dificultad muy seria".

Don Juan de la Cierva

"Tengo dicho repetidamente que todos los hombres monárquicos debemos ayudar al Gobierno del general Berenguer para que cumpla la misión que se ha impuesto. En los actuales momentos lo más esencial de esa misión es asegurar la tranquilidad pública, como base para constituir un Parlamento y entrar de lleno en la vida constitucional. Al Gobierno corresponde apreciar las circunstancias del país, y, por tanto, el momento oportuno de convocar el sufragio; y por mi parte vivamente deseo que acierte".

Inesperada mejora del mariscal Joffre

PARIS, 31.—A las ocho de la noche el estado mayor del mariscal Joffre ha publicado el siguiente parte facultativo: "La mejora registrada anteriormente tiende a acentuarse poco a poco. El pronóstico sigue siendo grave".
El doctor Fontine ha dicho al salir de la clínica:
—El estado actual del enfermo no nos permite dar una opinión concreta. Las heridas se cicatrizan. El mariscal, que conserva toda su lucidez, ha pedido esta tarde alimento. Todo parece indicar que puede resistir aún cinco o seis días.
El yerno del mariscal, al salir, no ha ocultado su sorpresa ante las energías del enfermo.
—No comprendo. No sé qué creer.
El general Fabry ha visitado esta tarde al mariscal, quien al verle le ha dicho con voz clara y fuerte:
—Querido Fabry; esto va mucho mejor.

Un despacho del Papa

PARIS, 31.—El estado mayor del mariscal Joffre participa que el Papa ha enviado el siguiente despacho al nuncio apostólico en París:
"Dad al mariscal Joffre especial bendición del Santo Padre, que invoca para él los favores del cielo". Firmado: Cardenal Pacelli, (Fabra).

Parte facultativo

PARIS, 31.—A las 17,45 el estado mayor del mariscal ha facilitado el siguiente parte:
"La respiración se ha regularizado. El pulso funciona con normalidad. La ligera mejora iniciada durante la noche última se mantiene todavía".
Numerosas personas han acudido a la clínica de los hermanos de San Juan de Dios para firmar en las listas. Entre ellas figuran el señor Doumergue, el ministro de Fomento y el general Dawes, embajador de los Estados Unidos en Londres.

Un capitán de Estado Mayor, con el cual los periodistas pudieron conversar, ha dicho lo siguiente:
—El último parte facultativo, aunque sin permitir abrigar esperanzas ilusorias, es verdaderamente inesperado. Sin embargo, no puede decirse sino que se trata de una prolongación de la vida del mariscal, con la cual no se había contado. Pero la situación no tiene salida, ya que no se puede esperar un nuevo milagro.
El doctor Fontain, con el cual también conversaron los periodistas, ha dicho:
—Dado el estado actual del mariscal, no puedo formular pronóstico cierto. La mejora señalada puede durar un tiempo indeterminado; pero hay que tener en cuenta la avanzada edad y el estado de agotamiento del mariscal.
A las 19,50 se ha facilitado a los periodistas por el capitán Saint Servin el siguiente parte facultativo:
"Mejoría señalada tiene tendencia a acentuarse. Sin embargo, el pronóstico continúa siendo muy reservado". (Fabra).

Unas palabras del mariscal

PARIS, 31.—A algunas de las pocas personas que han podido penetrar en la alcoba donde se encuentra el mariscal Joffre, éste les ha dicho de manera clara y perceptible:
—Voy a morir.
Estas palabras, pronunciadas en desaliento, fueron oídas especialmente por

el general Gouraud y por el teniente coronel Fabry, (Fabra).
Desfile de personalidades
PARIS, 31.—Numerosas personalidades han desfilado ante la clínica de los Hermanos de San Juan de Dios, interesándose por el estado de salud del mariscal Joffre y firmando en las listas.
Una gran multitud no ha cesado durante toda la tarde de estacionarse ante la clínica donde es asistido el célebre soldado, esperando con ansiedad las partes dando noticias del curso de la enfermedad del vencedor del Marne.
El estado de salud del ilustre enfermo no ha experimentado cambio alguno después del boletín que fue publicado a las ocho de la noche, en el que los doctores que le cuidan anunciaban una ligera mejoría.
Al abandonar la cabecera del mariscal, los médicos fueron rodeados por los periodistas, que esperaban un nuevo parte.
El doctor Fontain se limitó a decir que dada la avanzada edad del mariscal y el estado de agotamiento en que éste se encontraba era muy difícil hacer pronóstico alguno. (Fabra).
La muerte aún tardará unas horas
PARIS, 31.—A las cuatro de la mañana, los doctores que asisten al mariscal Joffre han declarado que la debilidad en el funcionamiento del corazón del ilustre soldado aumenta por momentos, aunque es muy posible que el desenlace fatal no sobrevenga hasta pasadas algunas horas. (Fabra).
PARIS, 31.—A las seis y media de la mañana se ha facilitado un nuevo parte facultativo en la clínica de los Hermanos de San Juan de Dios, diciendo que el mariscal Joffre pasó la noche relativamente tranquilo, observándose algunas irregularidades en la respiración.
También aumentó la frecuencia de las pulsaciones y disminuyó la tensión arterial. (Fabra).

MUSSOINI PERODISTA

ROMA, 31.—El "Popolo d'Italia", de Milán, publica un artículo de Arnoldo Mussoini, titulado "Justicia para el pueblo". El articulista atribuye los males que los pueblos sufren a un desequilibrio moral y económico, que hace necesaria la revisión de los Tratados, revisión que no significaría su negación.
Añade que en ciertos pueblos todos los esfuerzos se ven ahogados por el sentimiento confuso de que el trabajo de varias generaciones sólo ha de servir para el pago de las deudas de una antigua guerra, lo que favorece las propagandas comunistas y termina diciendo que los que consideran el trabajo como una explotación, estiman su condición aun más dura pensando que va en beneficio del capital extranjero. (Fabra).

La enfermedad del señor Francos Rodríguez

Por desgracia, ha sufrido un retroceso en su enfermedad el insigne periodista, que esta madrugada se encontraba bastante mal.
Los doctores que le asisten, Huertas (padre e hijo), conde de Gimeno y Blanco Soler, ponen su ciencia y su asiduidad al servicio del ilustre enfermo, por cuyo restablecimiento renovamos con todo fervor los más sinceros votos.

Al cerrar nuestra edición, dentro de la gravedad, persiste la mejoría del ilustre presidente de la Asociación de la Prensa.

CRONICA DE SUGESOS

Aurelia, Saturnina y el revólver
Saturnina Gómez Pérez de sesenta años, quien, anhela vivir, ama la vida como cada hijo de vecino y no está dispuesta a dejársela quitar, ni amenazada siquiera.
Por ello, no ha vacilado lo más mínimo y se ha presentado en la Comisaría diciendo:
—Me quieren matar, y a mí no hay quien. Ni el médico más pintado, es capaz de acabar con una servidora. Sin fiebres que he tenido. Pues las mismas fiebres me han dejado por imposible. Y ahora, ya ve señor comisario, mi sobrina, ¡mi sobrina! que llevaba mi misma sangre, y por lo mismo la temo, me ha amenazado con mecharme para un banquete de primero de año.
—¿Cómo se llama esa muchacha?
—¿Muchacha? ahora se les llama así a las panteras?... Pues se llama Aurelia Gómez Pérez y tiene veintitrés años.
—¿Con qué le ha amenazado?
—Con un revólver.
—¿Usted lo ha visto?
—Si lo hubiera visto se lo traga con cañón y todo, no faltaba más.
—Entonces no veo...
—Ni yo tampoco lo veo, pero lo tiene guardado en el fondo de un baúl. Es de la pertenencia de su señor marido, que Dios guarde, porque si no lo guarda Dios, de la "gofeta" que le pego lo meto en un coche de tercera, sin penacho.
Detenido el marido de Aurelia, que se llama Antonio Álvarez Pérez, y efectuado un registro en su domicilio, fué hallado efectivamente, en el fondo de un baúl un revólver, sin licencia ni guía.
—Efectivamente, dijo el comisario a Saturnina, ha sido hallado el revólver, pero su sobrina no tiene licencia...
—Y que se le iba a pedir a usted, para acabar conmigo... Es usted más inocente que un oficial de Fomento, de esos que se creen que ascienden... Ascienden... en necesidades, ¿si lo sabré yo!
Conque "abur" señor "comi", y más "vista"... ¡Hasta la vista!
Robo con escaló
Durante la pasada noche, penetraron por un patio practicando un escaló, en la camerita situada en la Carretera de Aragón número 30, unos ladrones, llevándose nada menos que los siguientes géneros, según datos del dueño de la tienda, don Céspedes Monreal: ciento treinta camisas de seda; cuatro docenas de pañuelos de hilo; diez y ocho docenas de camisetas de percal; dos docenas de pijamas y ocho de calcetines, valorado todo en tres mil quinientas pesetas.
Accidente
Trabajando en una obra de la calle de Arrieta, números 7 y 9, se produjo esta mañana lesiones de pronóstico reservado el obrero albañil Vicente Sánchez Sánchez, de veintidós años.
Al señor Manteca...
Don Antonio García Manteca, abogado, domiciliado en Españaoleto, 23, principal, ha denunciado que le han sustraído un automóvil Ford, matrícula número 34.224, cuando lo tenía parado en la calle de Arlabán.
La casita de un guarda
En los altos de Amaniel intervinieron hoy los bomberos, con la eficacia de siempre, sofocando un incendio que se había declarado en la casita de un guarda del Canal de Isabel II.
Se registraron algunos destrozos en el inmueble, de pequeña monta, por fortuna.
Por tanto se matan en el Matadero
En el Matadero Nuevo y por cuestiones que no se han podido poner en claro, rieron y se vaporearon de lo lindo Jesús María Fernández de veintitrés años, domiciliado en el paseo Imperial, y Santiago Madrid Pérez, de treinta y ocho, que vive en la posada de Medina.
La intervención rápida de varios empleados evitó que la riña pasara a mayores, no teniendo que lamentar más que alguna lesión de pronóstico reservado, inferida por Santiago a Jesús.
¡Por Dios, Concepción!
En la Casa de Socorro de Buenavista fué asistida por los médicos de guardia Concepción Parado Ferreiro, de treinta años, de una fuerte intoxicación producida al ingerir una sustancia desconocida.

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. Todos los días, grandes partidos de pelota, a pala, cesta y remonte por los más afamados pelotaris.
PAVON.—Todos los días, tarde y noche, grandes éxitos de los dramas policíacos interpretados por la Compañía de Ramón Carat.
ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 4. Pinocho en el Español, Pipo, Pipa y el gato Trespelos; a las 6,30 y 10,30. El gran teatro del mundo y La zapatera prodigiosa.
LARA.—A las 6,30. Doña Hormiga; a las 10,30. ¿No quiero, no quiero!
CALDERON.—A las 6,30 y 10,30. La rosa del azafrán.
INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30. El señor Badanas.
COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 4, 6,30 y 10,30. La Academia.
FUENCARRAL.—A las 4. El dúo de la Africana y La viejecita; a las 6,30 y 10,30. Alma torera (gran éxito de Guerrita).
ROMEA.—A las 4. ¡Colibrí!; a las 6,30 y 10,30. ¡Me acuerdo a las ocho!

Pompas Fúnebres
4, Arenal, 4
Teléfonos: 1190 y 52149

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ANOCHÉ

EL NUEVO PRESUPUESTO SERA FIRMADO EL DIA DOS DE ENERO

Manifestaciones a la salida de la reunión ministerial

Antes de terminar el Consejo abandonó la Presidencia el ministro de Fomento quien dijo marchaba a Málaga hasta el sábado próximo.

La reunión ministerial terminó a las nueve y media, coincidiendo el presidente y los ministros en que solo se había tratado de presupuestos.

Al salir el ministro de Hacienda manifestó que se habían aprobado en conjunto, pero que faltaba únicamente la materialidad de acoplarlos.

—Esto tardará—dijo—dos o tres días, pero creo que el lunes estará ya terminado. Cuando los firme daré una nota de cifras generales de los mismos.

Un periodista le preguntó qué había de lo publicado por un diario de la noche sobre el capital español que había financiado el Metropolitano de Buenos Aires.

Contestó el ministro:—Yo me atengo a la prohibición de exportar capitales.

Los periodistas conversaron con el señor Rodríguez de Viguri, el cual confirmó que se había dedicado la reunión a los presupuestos.

El señor Montes Jovellar entregó a los periodistas la siguiente.

Nota oficiosa

“EJERCITO. — Expediente sobre consideración para los fallecidos y heridos como en hechos de guerra para todos los efectos, los acaecidos en la provincia de Huesca los días 12 y 13 del corriente mes y en las alteraciones de orden público ocurridas en distintos lugares de la península. Propuesta de la Junta de Arriendos destinados al destacamento de ingenieros de dicha plaza. Idem sobre cesión del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo de las murallas enclavadas en dicha plaza. Autorizando la adquisición por avenencia con su propietario de los terrenos necesarios para ampliación del campo de vuelos del aeródromo “Davila” (Granada).

FOMENTO. — Expediente relativo al proyecto reformado de obras en el puerto de Huelva y autorizando a la Junta de puerto para realizar por el sistema de administración las obras que se trata.

Ampliación.—La tranquilidad en España.—Un homenaje a los que resultaron muertos en los sucesos

El Consejo de ministros celebrado anoche fué interesantísimo en extremo, política y económicamente considerado, ya que en él se adoptaron resoluciones de importancia en orden a problemas de palpitante actualidad.

El general Berenguer, en su acostumbrado informe sobre la situación de España, subrayó la reinante tranquilidad y glosó las declaraciones que hizo a un diario de la mañana, en las cuales daba cuenta del carácter anarcosindicalista del último movimiento revolucionario, sus derivaciones y consecuencias, y de los propósitos del Gobierno para el porvenir.

Como esta última parte de las manifestaciones del presidente podían considerarse como una declaración de Gobierno, anoche las amplió el general Berenguer, concretando aún más algunos puntos, sobre todo los que se refieren a la vuelta a la normalidad y a las elecciones. No puede el Gobierno ir a los comicios sin antes devolver al país todas sus libertades y derechos que, momentáneamente, están suspendidos.

Así lo reconoció el Gobierno, aunque en definitiva no se acordó el día o los días en que se restablezca la tan ansiada normalidad. Para ello quedó facultado el presidente del Consejo.

Una vez aclarados estos importantes problemas el presidente, como ministro del Ejército, dió cuenta de un expediente, que fué aprobado, por el cual, a los que han resultado muertos en los pasados sucesos, se les considerará, para todos los efectos y beneficios que la ley otorga, como muertos en campaña en acción de guerra.

También se acordó la celebración de un homenaje que perpetúe la memoria de estas víctimas homenaje que culminará especialmente en recuerdo del general Las Heras, fallecido recientemente, a consecuencia de las heridas que recibió en el choque con las fuerzas revolucionarias de Jaca.

El nuevo presupuesto es de nivelación.—Cuatro ministerios por discutir

Terminada la parte política, que abarcó varios aspectos, alguno de ellos relacionado con las consecuencias de los pasados sucesos, se entró en el estudio de la cuestión presupuestaria.

Tres Consejos llevan estudiando esta cuestión los ministros, y por fin anoche recayeron acuerdos concretos. Laboriosa, amplísima discusión, ésta del problema presupuestario. Los ministros, definiendo, si no aumentos propiamente dichos, mejora de ciertas partidas; y el de Hacienda, imprecable en sus criterios y apreciaciones, forcejeando para que ningún consejero se salga de las cifras marcadas. No se puede decir que lo aprobado anoche sea la prórroga. Lo que en realidad se aprobó fué un presupuesto nuevo, ya que tiene articulado, aunque menor que el de otros anteriores, y con margen para que las Cortes puedan estructurar

lo y modificarlo, si a ello hay lugar.

El presupuesto nuevo, aprobado anoche, lo firmará el Rey el día 2 del próximo mes de enero de 1931. Y aunque aprobado en su totalidad, faltan aún perfilar ciertas partidas y peticiones formuladas anoche, que algunos ministros, especialmente los de Gobernación, Economía, Trabajo e Instrucción pública, sobre todo el de este último, pues en la reunión celebrada anoche hizo peticiones para ciertos funcionarios afectos a su ministerio que por su índole especial fueron objeto de una viva deliberación. Quedaron, pues, los señores Tormo, Matos, Sangro y Rodríguez de Viguri, en celebrar conferencias individuales con el ministro de Hacienda para ver la manera de acoplar estas peticiones, necesidades y meras partidas.

Seguramente el ministro de Trabajo, a quien afectan menos estas consignaciones, no se entrevistará con el ministro de Hacienda, pues el viernes el señor Sangro se propone marchar a París para asistir a la boda de un hijo suyo.

Las conferencias más interesantes que celebrará el ministro de Hacienda será con sus compañeros de Gobernación, Economía e Instrucción pública, y repetimos que especialmente con éste último.

Lo que sí parece que quedó perfectamente delineado fué la nivelación del presupuesto aprobado, en el que, desde luego, y lo podemos afirmar rotundamente, no habrá superávit.

Satisfechos quedaron los ministros con la nivelación que permitirá abordar resueltamente la política económica del Gobierno, y más principalmente la monetaria, cuya cristalización será estabilizar la peseta.

Tiene de ingresos el presupuesto aprobado más de 3.700 millones de pesetas, y de gastos un poco más; de ahí la necesidad de acoplar algunas cifras de Economía, Gobernación e Instrucción pública a las realidades de la Hacienda pública.

Hay también en los gastos algunas consignaciones de carácter extraordinario; pero según los ministros, no modificarán en lo esencial las cifras globales del presupuesto.

El de Gracia y Justicia fué objeto de algunas modificaciones, que no merman las partidas consignadas ni cambian la estructura especial de este presupuesto parcial.

Concretando: anoche se acordó la aprobación del nuevo presupuesto que con las pequeñas modificaciones que se obtengan después de las conferencias que celebren los ministros de Gobernación, Economía e Instrucción pública será sometido a la sanción regia.

Las medidas especiales que se adoptaron anoche en orden a la petición de los funcionarios públicos no se conocerán hasta el momento oportuno.

El Congreso Internacional de Química. El ministro de Estado dió cuenta de un crédito relativo al Congreso Internacional de Química que se celebrará en Madrid el año 1932. Fué aprobado.

OTRAS NOTICIAS POLITICAS

Manifestaciones del conde de Romanones

“La visita del conde de Romanones a Su Majestad el Rey, en la mañana de ayer, produjo el revuelo que se de suponer en los centros políticos. Deseos de ampliar la referencia que dió a la salida del Regio Alcázar hemos acudido a su domicilio.

—Mi visita a Palacio—ha dicho—era una visita obligada en un político monárquico para felicitar al Rey y desearle feliz entrada de año. He ido a Palacio como debían ir todos los hombres políticos, porque allí es donde deben ponerse de manifiesto los puntos de vista y las opiniones sobre los temas de actualidad, para que el Rey estuviera en contacto con la verdadera opinión. He ido porque mi monarquismo no ha sufrido la menor vacilación; unos me han combatido por eso; otros me han aplaudido; pero mi monarquismo ha quedado en pie.

—El principal problema que tiene hoy España es la reunión de un Parlamento donde todos los asuntos, absolutamente todos, pueden ser resueltos, y creo que nadie mejor para hacer estas elecciones que el general Berenguer; cro, además, que no en primero de marzo, sino mucho antes, han debido realizarse. Pero usted sabe mi lema de siempre: las circunstancias mandan: mandan.

—Cree usted que será Gobierno el primero de marzo el conde Xauen? —Sólo puede saberlo el que no se equivoque nunca: quiero decir Dios. No se puede hacer augurios, porque todos nos equivocamos, y yo más que nadie.”

—Por ahora no hay nada que lo modifiquen las manifestaciones que a uno de sus redactores hiciera el ilustre político. Preguntado éste—según el colega—sobre su proyectado discurso de Sevilla, replicó el conde de Romanones:

—No será de oposición. No es hora de formular reparos. Acaso algún día llegue el momento; pero ahora, no. Y no es por la censura, no es por el temor a que se tachen mis declaraciones. Si no la hubiera, actual.

tampoco diría nada que pudiera crear la más pequeña dificultad al Gobierno.

—Se habla de una próxima actividad de los políticos liberales. ¿Subsiste el pacto de Hendaya?

—Por ahora no hay nada que lo modifique. Pero la política es lo menos estable, lo más susceptible de fluctuación y cambio. No se trata de escrituras... Yo, en esencia, por mi parte, lo respeto.

—De modo que actuarán ustedes?

—Pero si yo siempre estoy actuando! Si mi opinión es la primera, o al menos de las primeras! Si, hay que actuar; es una necesidad el que los políticos opinen, y todos opinarán, porque yo creo en su patriotismo.

—¿Qué considera usted más necesario?

—La apertura del Parlamento. Los sucesos pasados no son un episodio. Por eso es preciso ir al Parlamento cuanto antes.

—Con elecciones municipales?

—Eso era antes. Ya le dije que la política es lo que más cambia, lo que más fluctúa. Ahora hay que ir al Parlamento lo antes posible, sin más trámites. Aun prescindiendo de las elecciones municipales y provinciales, que antes consideraba necesarias.

—De suerte, que unas Cortes serían, a su juicio...

—Lo que estabiliza la política es el Parlamento.

Sobre el decreto de alquileres

La “Gaceta” de ayer publica, rectificando, el Real decreto sobre alquileres, por haber observado el ministerio de Gracia y Justicia un error material de copia consistente en haberse omitido unas líneas del texto, referentes a la procedencia de establecer indemnizaciones cuando se acuerde desalojar una finca para derribarla.

También aparecen algunas erratas que alteraban el texto de la disposición firmada por el Rey.

El director general de Seguridad. — Dicen de Barcelona que el director general de Seguridad estuvo conferenciando ayer, por mañana y tarde, con el gobernador civil.

En el rápido de hoy se propone regresar a Madrid.

El nuevo arzobispo de Granada. Se asegura que será nombrado arzobispo de Granada el patriarca de las Indias.

El próximo Consejo. Seguramente ya no habrá Consejo hasta el martes de la semana próxima.

Diez millones para la confederación del Ebro

En el Consejo se acordó conceder un crédito de diez millones de pesetas para que no se interrumpen las obras de la Confederación del Ebro durante seis meses, para dar tiempo a que las Cortes discutan y resuelvan estos problemas.

Respecto a la Confederación del Duero no se acordó ningún crédito, ya que tienen cantidades para proseguir las obras emprendidas hasta el mes de abril.

AMERICA POR CABLE

Nuevo embajador del Brasil. RIOJANEIRO, 31. — Los periódicos dicen que el señor José Carlos Mazedo Soares ha aceptado el cargo de embajador del Brasil en Buenos Aires. (Fabra).

Una marejada en Chile causa destrozos. COQUIMBO (Chile), 31. — Una fuerte marejada ha devastado las costas del Norte de Chile. Las aguas contenían materias, animales en descomposición. Se cree que este fenómeno es consecuencia de algún movimiento volcánico que se haya producido en el Pacífico. (Fabra).

Los Estados Unidos no reconocerán al Gobierno de Guatemala. WASHINGTON, 31. — La Legación de los Estados Unidos en Guatemala ha comunicado al Presidente Orellana que el Gobierno norteamericano no reconocerá al Gobierno revolucionario.

Los altos funcionarios del departamento de Estado se niegan a hacer comentarios sobre esta decisión que ha sido adoptada, según parece, en aplicación de los de 1923, en virtud del cual los Estados Unidos se niegan a reconocer a varios regimenes revolucionarios. (Fabra).

La moneda mejicana. NUEVA YORK, 31. — Telegrafían de México que el Gobierno ha obtenido un crédito de treinta millones de pesos del National City Bank de Nueva York, que será destinado a la estabilización de la moneda mexicana.

El ministro de Hacienda negocia empréstitos, hasta una cantidad total de 45 millones de pesos. (Fabra).

La crisis bancaria. NUEVA YORK, 31. — Continúa la retirada de fondos de los Bancos. Diez establecimientos financieros de los Estados Unidos, entre ellos el Doylstown Bankina and Co. de Doylestown (Estado de Chile) han cerrado ayer sus puertas. (Fabra).

NUEVA YORK, 31. — Los bolsistas que se dedican a jugar a la baja y que hasta hoy se mostraban optimistas sobre el proyecto de consolidación de los caminos de hierro, han tenido hoy una gran derrota, producida por noticias recibidas de Washington, y según la cual el consejo de administración de los Caminos de Hierro del Estado había dado su conformidad para la implantación del plan de unificación.

Los bajistas, por consiguiente, no demuestran tener gran prisa para cubrirse en los valores ferroviarios, valores que han experimentado aumentos de dos a ocho enteros.

Este aumento ha sido uno de los mayores que se han registrado durante el año actual.

Todo el mercado ha sido estimulado por este aumento y la mayoría de los valores industriales, sobre todo los más importantes han experimentado ganancias de dos a cinco enteros.

El rápido aumento ha provocado grandes realizaciones, pero los valores han vuelto, en el cierre, a disminuir de uno a dos enteros. (Fabra).

Movimiento revolucionario. NUEVA YORK, 31. — Telegrafían de Bogotá a la Associated Press que en Capitanajo, departamento de Santander, ha estallado un movimiento revolucionario.

Durante los disturbios hubo ocho muertos y once heridos.

El Gobierno ha enviado un destacamento de tropas al lugar de la rebelión. (Fabra).

Homenaje a Benavente en Tángier

TANGER, 30. — La agrupación local de nominada Arte Español organiza un homenaje a Benavente, sumándose al que se celebra en España.

Este homenaje consistirá en una función en el teatro de Cervantes con elementos de dicha agrupación, a los cuales se unirán otros de la localidad.

De la Asamblea Legislativa. TANGER, 31. — Después de varias sesiones accidentadas, en una de las cuales se retiró la delegación indígena, a causa de una mala interpretación respecto a la concesión de determinado crédito, terminó la Asamblea Legislativa sus tareas referentes a la discusión de los presupuestos de la zona de Tángier.

TRIBUNALES

Frenos flojos

En la sección segunda un procesado que, en vez de ocupar el banquillo, se sienta en una de las sillas que el presidente, con amable gesto, hace que el ujier ofrezca a los llamados testigos “de calidad”. El acusado de hoy tiene la suya, la de hombre enfermo, la silla cumple, por tanto, un fin humanitario. Después de declarar el procesado se ausenta de la sala. Se trata de un homicidio por imprudencia.

Eusebio García Col, que el 15 de julio del pasado año conducía un carrito de repartir leche, entró a depositar unos cántaros en una lechería de la calle del Comandante Cirujeda, dejando suelta la caballería, que se espantó, y al hacer retroceder el carro, éste arrolló, matándola, a la niña de tres años Josefa Galindo.

Para el procesado solicita el fiscal, señor Martínez Acacio, tres años de reclusión y 10.000 pesetas de indemnización civil a la familia, y el acusador privado, don Ángel Cabeza, un año y 5.000 pesetas de indemnización. El acusador, con habilidad, ha obtenido del responsable civil la confesión de que el carro que atropelló tenía en mal estado los frenos y no estaba en condiciones de prestar servicio, por lo que trataba de sustituirle con otro.

Los letrados señor Orús, defensor del procesado, y Fernández Victorio, del responsable civil, informan sosteniendo la inculpaibilidad de sus patrocinados.

La insurrección del caucaso

Se reanuda la lucha con los soviets. GINEBRA, 31. — La Oficina de Prensa georgiana comunica el siguiente despacho de Tiflis: “Por haber fracasado las negociaciones entabladas entre las autoridades soviéticas y los insurrectos caucásicos principalmente los azerbaijanos y georgianos, se han reanudado las hostilidades. Continúan llegando tropas de refuerzo enviadas por el Gobierno de Moscú. El mando militar ordenará el bombardeo aéreo de grupos de insurrectos y georgianos que acompañan en el distrito de Zakatal. En este distrito y en las proximidades de Djulfa se han producido sangrientos encuentros entre rebeldes y tropas soviéticas, habiendo bastantes pérdidas.

Las autoridades soviéticas han pasado por los armas, en concepto de represalias, a los rehenes azerbaijanos Ahmed Zade, conocido político y a Gani Imán, jefe religioso musulmán. Se señalan también desórdenes importantes en diversos lugares del Cáucaso”. (Fabra).

Después de la erupción del Merapi

LA HAYA, 31. — El gobernador general de las Indias neerlandesas a su regreso de un viaje de tres días efectuado por el centro de Java, ha telegrafiado al ministro de Colonias diciendo que la actividad eruptiva del Merapi, según opinión de los técnicos, se halla terminada, pero existe todavía un peligro muy serio en lo que se refiere a las regiones situadas en la parte inferior del volcán. En efecto, a consecuencia de las fuertes lluvias, que pueden muy bien producirse en esta estación, la masa enorme de arena que se ha acumulado durante la erupción podría ser arrastrada por las aguas con bastante fuerza. Han sido adoptadas medidas para abastecer a los fugitivos cuyo número es enorme y también se han adoptado otras medidas para enterrar los cadáveres.

Por otra parte, para un porvenir muy inmediato se plantea un importante problema, que consiste en saber cómo podrían suministrarse medios de vida a los millares de familias que han perdido todo cuanto poseían pues los terrenos cultivables han desaparecido por los efectos de la erupción. (Fabra).

Política nacional

Esta mañana despacharon con S. M. el Rey el jefe del Gobierno y el ministro de Marina.

El general Berenguer manifestó que había sometido a la firma decretos de personal.

El ministro de Marina manifestó que también sometió a la firma varios decretos. Tengo el cuerpo bastante dolorido—dijo el general Carvia—de los golpes que me dió ayer en el presupuesto de mi departamento el ministro de Hacienda.

S. M. el Rey recibió audiencia militar numerosa.

El Soberano ha enviado un cariñoso pésame al señor Argüelles con motivo de la muerte de su esposa.

El jefe del Gobierno acudió esta mañana al domicilio del ex ministro señor Argüelles, dándole el pésame por el fallecimiento de su esposa.

Más tarde asistió el general Berenguer a un funeral en sufragio de la finada, en la iglesia de la Concepción.

El conde de Xauen recibió en su despacho oficial al general Kindelán, al duque de Fernán Núñez y a una comisión de Segovia, presidida por el obispo.

El subsecretario de la Gobernación manifestó a los periodistas que en toda España reinaba tranquilidad.

Esta tarde se celebró en Palacio el tradicional “Tedeum”, como último día del año.

Asistió toda la Familia Real.

El viernes se celebrará en Palacio el anunciado banquete en honor del Cuerpo diplomático.

Esta mañana llegó a Madrid el nuevo ministro del Perú, don Oscar Benavides, ex presidente de la República.

Viene a ocupar el cargo en sustitución del señor Leguía, que cesó a raíz del movimiento revolucionario.

En breve presentará las cartas credenciales a S. M. el Rey.

La última sesión bursátil del año se caracteriza por la mala disposición de los valores industriales, especialmente los de especulación, de los que se destacan los Explosivos que perdían 17 pesetas, los Ferrocarriles cuatro y las Minas Rif seis.

Los Fondos públicos se mantienen con buena tendencia y en Bancos sigue recobrando terreno el Exterior de España.

La moneda extranjera queda ligeramente más débil que el día anterior y ceden los francos cinco céntimos, las libras 10 y los dólares dos.

ULTIMA HORA

La enfermedad del mariscal Joffre

PARIS, 31. — A las doce menos cuarto de la mañana, el mariscal Joffre continuaba en el mismo estado de gravedad. Una hora después el doctor Boulin, al salir de la clínica, declaró que el enfermo seguía igual y que no se publicará un nuevo parte hasta última hora de la tarde. A la una y cuarto, el coronel Demazes, oficial de órdenes del mariscal, declaró que éste había pedido de beber esta mañana y que, al ir a darle el médico algo de leche con una cucharra, el ilustre soldado, demostrando una vitalidad realmente extraordinaria, tomó con una mano el vaso, bebiendo parte de su contenido.

Entre las muchas personas que han desfilado esta mañana por la clínica figuran los embajadores de Polonia y Bélgica, generales Gouraud, y Guillaumat y el ex presidente de la Argentina señor De Alvear. (Fabra).

Muerto a consecuencia de una caída

ZARAGOZA, 31. — El vigilante nocturno del barrio de Jesús, Mariano Caños, fué requerido para intervenir en la discusión sostenida por el vecino Manuel Vivas y su esposa. Vivas empujó al vigilante, que cayó por el hueco de la escalera, produciéndose heridas, a consecuencia de las cuales falleció poco después.

Para jsmones ysachichones

Rico de de Romanones, 2

LOS TROTA MUNDOS

BARCELONA, 31. — Ha llegado a Barcelona el “boy-scout” peruano Augusto Flores, que se dispone a recorrer Europa, después de haber realizado la proeza de atravesar el continente americano desde Buenos Aires a Nueva York, efectuando el viaje a pie y en compañía de cuatro amigos suyos, dos de los cuales perdieron la vida en la aventura.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Reveng"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando